近番止式登陸中國, 道進入全支付時代。

大行派表

分析員: 貪息族短炒長實 和黃宜中線

香港文匯報訊(記者 卓建安)上周五 美股微跌,但港股在美國掛牌的預託證券 (ADR) 則幾乎全線造好,而在ADR場外 交易市場(OTC),因和黃(0013)出售 旗下屈臣氏部分股權而同獲派特別股息的 長實(0001)與和黃,其股價則表現迥 異,長實升,和黃跌。有分析認為,有關 消息雖然短線對長實股價有刺激,但長實 股價始終會受其地產業務的影響。另外, 四大行本周將派成績表,內銀股在外圍已 率先起動。

在美國ADR場外交易市場,上周五長實收市折合 126.47港元,較香港收市價升3.67港元,升幅達 2.98%;和黄ADR則表現疲弱,收市折合105.83港元, 較香港收市價跌1.17港元,跌幅為1.1%。

長實受地產業務影響大

友達資產管理董事熊麗萍昨日分析説,在ADR 市場,長實股價上升的原因可能是之前市場沒有估 計長實會派發特別股息,屬意外之喜;而和黃股價 下跌的原因料是該公司出售屈臣氏股權予淡馬錫的 作價較市場預期的為低。不過,熊麗萍指出,獲派 特別息,短線對長實股價有刺激,但未來長實股價 始終會受其地產業務拖累,因此不看好未來長實的 股價表現; 相反,由於未來兩、三年和黃有可能分 拆屈臣氏上市,屆時其價值可能會體現出來,因此 中線來講對和黃則看好。

上周五,和黃在港股收市後公布向淡馬錫出售屈 臣氏24.95%股權,作價440億元。長實與和黃並公 布,因有關交易將各自向股東派發特別股息每股7



元,兩間公司股東每手1,000股均可穩袋7,000元, 頗為「和味」。據公布,和黃預期交易4月份完 成,派息時間表則待落實,貪「息」一族要留意。

優先股推方案有利內銀

上周五在ADR市場,中移動(0941)的股價仍 未止瀉,收市折合64.47港元,較香港收市價跌0.03 港元或0.05%; 匯控(0005) 收市則較香港收市價 升1.03%至折合77.34港元。另外,四大行本周將派 成績表,在OTC市場,內銀股的股價均造好,其 中建行 (0939) 和工行 (1398) 的ADR 收市分別 較香港收市價升1.17%至折合5.06港元和升1.32% 至折合4.49港元。

對於如何看內銀股的股價走勢,熊麗萍表示,市場 會繼續憧憬中證監允許發行優先股消息對內銀股的利 好,內銀股的股價暫不會下跌,而會觀望本周公布的 業績。若業績理想,內銀股的股價可能還會反彈2%

匯豐3月PMI初值料微升

資料圖片

展望本周股市, 熊麗萍認為, 今日港股有望高開, 但也要留意今日早上公布的3月份匯豐中國製造業採 購經理指數(PMI)初值對大市的影響。目前市場預 期有關數字為48.7,較2月份的終值48.5微升。

熊麗萍表示,若內地PMI數字理想,有利於傳統 的資源、原材料等舊經濟股份,會帶動大市上升。 再加上本月底為第一季度基金季結,在「粉飾櫥 窗|效應下,大市有望表現得更好一點。另外,本 周內銀股業績也會影響大市的表現。不過,她認 為,若大市下跌,投資者還是應吸納科網等新經濟 股份。她說,騰訊(0700)於上周五宣布計劃斥資 1.8 億美元(約14 億港元),購入房地產服務 商——易居旗下樂居15%股權,有關消息相信對騰 訊股價有利好作用。

商務合作,為消費者「海淘」提供便利。

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道)建設銀

行(0939)與萬事達卡日前在此間攜手推出龍卡電

子錢包,龍卡電子錢包將是萬事達卡亞洲最大的

MasterPass「萬事通」項目。繼2013年初發佈後,

MasterPass「萬事通」電子支付服務平台已先後可

在澳大利亞、加拿大、意大利、美國和英國使用。

此番正式登陸中國,標誌着中國與全球主要市場一

據悉,龍卡電子錢包將通過MasterPass「萬事通」

電子錢包平台,安全綁定客戶支付卡和配送地址,持

卡人在跨境網絡支付時僅需點擊已綁定的信用卡片,

無需輸入卡號和個人信息,即可實現「一鍵式支付」,

望令跨境網購更安全

根據萬事達卡剛剛公佈的網絡購物調查報告,

97.8%的中國消費者表示會進行網購,該數字連續

兩年位居亞太區榜首。據統計,其中17.2%的網購

支出屬於跨境交易,並呈現逐年上漲的趨勢。萬事

達卡亞太、中東及非洲區總裁畢威祺指出,隨着跨

境網購成為許多中國消費者生活中的一部分,對支

付過程便利性和安全性的需求也日益增加,這亦是

萬事達卡將「萬事通」電子支付服務率先引入中國

的原因。他並透露,萬事達正積極與商戶開展電子

旨在令跨境互聯網消費更安全、快捷。

年來最大跌幅拖累,招金礦業(1818)昨公佈去年度業績,期內 純利為7.34億元(人民幣,下同),按年下跌61.8%;每股 基本盈利為0.25元,按年減少62.12%;擬派末期息0.1元。

招礦去年收入63.44億元,按年減少約16.57%;毛利率約 為 35.32%減少 27.25 個百分點。集團表示,盈利和毛利率的 大幅下跌,主要是由於年度內黃金價格下跌導致黃金售價下 跌及產品庫存價值下降,相應提取減值所致。期內,公司共 完成黃金總產量927,532盎司,按年增4.23%,當中,礦產黃 金646,574盎司,增長約11.19%;自產黃金486,338盎司,增 長12.11%; 冶煉加工黃金280,959盎司,下降8.89%。

展望2014年,集團全年計劃完成黃金總產量2.95625萬千 克,同比增長2.47%,礦產金64.68萬盎司,增0.04%;自產 黃金53.63萬盎司,增10.27%。同時,集團將實施創新驅 動,加快轉型升級,並計劃投資5,156萬元,實施37項科研 技術創新項目。

香港文匯報訊(記者 方楚茵)藍鼎國際(0582)昨公佈, 於本月22日與一家於英屬處女群島註冊成立的有限公司訂立 諒解備忘錄。集團有意收購一家目標公司的全部已發行股 本,目標公司主要於韓國濟州島之濟州島凱悦酒店從事博彩 業務,將根據旅遊促進法案取得博彩業牌照。

根據諒解備忘錄,收購應付的全部或部分代價將以公司股 份發行支付,該等股份的發行價或兑換價將釐定為每股0.60 元。公司主席仰智慧表示,目前韓國濟州島政府共發放8張 博彩業牌照,是次簽訂的諒解備忘錄當中的牌照便是其中之 一。收購象徵集團已具備在濟州島經營博彩業務的條件,成 為集團進軍濟州島的重大突破。

香港文匯報訊(記者 方楚茵)內地「四大行」 本周將公布2013年度業績,在銀行業壞賬激增、儲 戶存款爭奪愈加激烈的環境下,「四大行」的盈利 增長可能錄得2008年金融危機以來最低水平。據彭 博調查顯示,工行(1398)、建行(0939)、農行 (1288) 和中行(3988) 去年度淨利潤總額估計為 7,910億元(人民幣,下同),按年增11%,其中中 行淨利增幅8.5%最少。分析師預測,4大行今年的 盈利增速將進一步放緩至7%。

中行淨利料增8.5%最少

潤估計增長9.5%至2,612億元人民幣,或能保住其 全球最賺錢銀行的頭銜。農行去年淨利料增長14% 至1,654.03 億元,中行淨利料增長8.5%至1,582.52 億元,而建行的盈利或能突破2,000億元,增長 11%至2,144.29億元。

農行、中行、工行和建行發布業績時間分別為25 日、26日、27日和30日。

而翻查紀錄,2012年度四大行純利增長均達雙位 數,工行2012年全年純利按年增14.5%至2.385.32 億元,建行2012年全年純利按年增14.13%至

1,931.79 億元,農行2012 年全年純利按年增19%至 1,450.9 億元,中行 2012 年全年純利則按年增 12.2% 至1,394.3億元。

受內地債券市場出現首個公司債違約案例後等利 淡消息打擊,中國銀行股的估值目前正處在紀錄低 點,投資者越來越擔心包括地產開放商在內的中國 企業將無力按時償債。此外,隨着中國政府放鬆利 率管制並批准設立民營銀行試點,國有銀行勢必將 迎接更加激烈的競爭。

瑞穗證券分析師Jim Antos指,投資者目前最關注 的是一些懸而未決的問題,而這些問題在1-2年內 據彭博對28位分析師的調查,工行2013年淨利可能也無法獲得解決,而中國經濟減速「更是減弱 了對銀行股的支持。」

國泰君安證券深圳分析師Richard Cao表示,中 了2個基點至2.73%。

國作出改革經濟的決定將給內地銀行體系帶來很多 陣痛。他們的增長依賴貸款增長和政府保護的利 差,這一模式將受到極大挑戰。

利率市場化 淨息差縮窄

事實上,央行去年取消了商業銀行貸款利率下 限,行長周小川在月中的「兩會」上稱,預計存款 利率放開可能在一兩年內實現。內地改革金融業的 措施之一就是利率市場化,現存的利率體系使得一 年期存、貸款之間存在約三個百分點的息差,它是 銀行利潤的主要來源。

據巴克萊估計,工行去年的淨息差可能將由2012 年的2.66%縮小到2.59%,估計建行的淨息差縮小

	公布日期	2013年度(億元)	2013年度增長	2012年度(億元)	2012年度增長	
農行	25日	1654.03	14%	1,450.9	19%	
中行	26日	1582.52	8.5%	1,394.3	12.2%	
工行	27日	2611.93	9.5%	2,385.32	14.5%	
建行	30日	2144.29	11%	1,931.79	14.13%	

四大行2013年度業績預測

护照(公民身份)专家 香港天翔移民顾问有限公司

负责人:刘天均先生(原加拿大及香港律师),毕业加拿大英属哥伦比亚大学 (UBC)法学院,1987年起专攻各国移民及公民法,为客户申请移民及护照超过 20年,经验丰富。

申请欧盟国家公民身份及护照,约3-4个月成功

匈牙利(Hungary),捷克(Czech Republic),斯洛文尼亚(Slovenia)等欧 盟 + 申根公约成员国之公民身份及护照,约3-4个月申请成功,申请人 亲身到访目标国家一次,在政府部门接收公民身份证件及护照。 (各国皆仅有少量申请名额,一旦达标,停止接收新个案)

持有欧盟护照人仕可免旅游签证到访超过150个国家及地区 (包括美 国、加拿大、欧盟国家、澳洲、日本及香港等),以及安居乐业就学任 何欧盟成员国,如英法德意大利等,若干年后多数可获居留国护照。

申请关键如下:

- 1. 不查资产来源,无境外税,无居住要求,唯须通过国际刑警(Interpol)审
- 2. 申请人签约付订后, 收集及公证文件, 并须通过艾滋病毒(HIV)测试
- 3. 入递文件到申请国家的政府部门后,一星期左右收到政府回执函,确认 收妥文件及已经启动审批程序
- 4. 约三个月后,申请获批,收到申请国家警察局邀请信,到访首都办理打 手指模等手续,逗留6个工作日
- 5. 申请人在首都政府部门亲自接收公民身份证件及护照,付清天翔服务费 6. 政府另会发出致谢申请人作出经济贡献官函

尚有南美洲大国委内瑞拉公民护照项目,不查资产来源, 无须亲身到访,无境外税,无居住要求。 约3个月成功,免签旅游证国家及地区128个。

欢迎谘询

地址:香港铜锣湾骆克道463号铜锣湾广场二期2001室 : 北京联络:刘天梅小姐

电邮:enquiry@tcimmigration-hk.com

电话: (852) 3583 2841 / (86) 147 1563 5034 地址:北京市朝阳区光华路12号数码01大厦2302室 电话:(86) 136 8111 6689 网址:www.tcimmigration-hk.com 电邮:tienmay@immigration-hk.com

農行	25日	1654.03	14%	1,450.9	19%	
中行	26日	1582.52	8.5%	1,394.3	12.2%	
工行	27日	2611.93	9.5%	2,385.32	14.5%	
建行	30日	2144.29	11%	1,931.79	14.13%	

巴克萊:三地產股抗加息力強

資料來源:彭博

行 點 的時間為早。 投行巴克萊發表報告 指,美國加息周期提前,料將令到有意

出售房產的潛在賣家採取行動,因此預期本 港的住宅樓價調整將會加速,該行維持其對 本港住宅樓價由2013年10月底至2015年底 期間下跌至少三成的預測,但認為信和置業 (0083) 、恒隆地產 (0101) 和長實 (0001) 股價抗跌力較強。

巴克萊的報告指出,本港地產股較52周低 位只高出8%,但反映二手住宅樓價的中原城

香港文匯報訊 美聯儲主席葉倫指可 市領先指數 (CCL) 較歷史高位只低5%。因 於歷史平均的8.7倍水平,實難期望靠用家入 能今年秋季結束購債,然後再過大約6 此,預期美聯儲給出提前加息的指引,將會 市支持市場。 個月之後就可能開始升息,較市場預期 加快業主沽售的迫切性以及降低叫價,並預 期樓價調整速度未來將會加快。

料樓價調整速度將加快

雖説加息是促使樓價調整的其中因素,巴 克萊相信,供樓負擔能力是區分2008和2011 年樓市調整情況的核心問題。假如負擔能力 健康且收入增長較快,供樓人士是可以應付 類似2006年時較高的按揭利率水平。但目前 樓價對收入比例達到13.3倍(即每個家庭 「不吃不喝」13.3年才能買到一套房),高

該行維持其對本港住宅樓價由2013年10月 底至2015年底期間下跌至少三成的預測。地 產股方面,經過過去數個月調整後,現時地 產股價估值更便官,但該行認為要從企業本 身是否擁有穩健的資產負債表去物色價值投

在該行追蹤的地產股中,信和置業、恒隆 地產和長實的資產負債表最健康,再考量估 值因素後,相信恒隆地產和長實能提供較佳 的風險回報。

QFII和RQFII新交易規則解讀

證券交易所合格境外機構投資者和人民幣合 格境外機構投資者證券交易實施細則》。與 2002年12月發佈的第一版細則相比,此版新 規則有幾個重大修訂。

年推出RQFII後,很多交易細節都沒有相關的 程度上影響了境外投資者的信心。

最多選3券商助提升服務

其次,明確了QFII和RQFII可以最多選擇 3家券商。過往QFII賬户曾只能選擇一家券 商,這在一定程度上與境外主要金融市場所 推行的以客户最佳利益爲中心的理念有所偏

外投資者挑選更優質的服務提供商。

第三,因應新的賬户類型,對於境外投資 者持股限制做出更合理規定, 並提升全部境 外投資者單一持股上限至30%(但是單一投資 首先,在交易所層面統一了QFII和RQFII的 者者單一持股上限仍爲10%)。回顧QFII制度 投資優先股、中小企業私募債、權證、資產 交易細則。QFII的運營歷史已經超過10年。2012 推出初期,對於QFII賬户的屬性並無明確規 支持證券等工具,爲境外投資者提供了更廣 定,給合規監管帶來不確定性。 2012年QFII 泛的選擇。 明文規定,業界通常以「參照」QFII的方式處制度修改之後,明確將合格境外機構投資者 理。由於欠缺法律、法規和監管基礎,在一定 的賬户分爲三類:即開放式中國基金、自營 賬户、客户資金。

權益披露有明顯監管指引

在此版新規中,明確規定「合格投資者及 相信QFII和RQFII還有很大的 其名下的實際投資者履行信息披露義務時, 應當各自合併計算實際持有的同一上市公司 的境内上市股和境外上市股,並遵守信息披 議。) ■中銀國際 杜勁松博士

露的有關法律法規。合格投資者或其名下的 實際投資者與其他投資者構成一致行動關係 的,應合併計算持有同一上市公司的股份, 3月19日,上海證券交易所發佈了《上海 離。如今,更多的選擇 (競爭) 將有助於境 存在相反證據的除外。」從此以後,境外投 資者通過上述自營賬户、客户資金賬户投資 内地股市時,在權益披露(Disclosure of Interests)方面有了明確的監管指引。

第四,此版新規也明確了QFII/RQFII可以

截至2月底,國家外管局累計批覆QFII額 度 523 億美元、RQFII 額度 1,804 億元人民 幣。對比中國證券市場規模(2013年底A、B 股流通股市值約20萬億元人民幣)和資本市場 對外開放的中長期目標,我們

發展空間。 (以上資料只供參 考, 並不構成任何投資建

